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I Szécheuyi-utcza 34. SZELKNYI és TÁRSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Sirof/ttc)

A ragyog ó májust, a lüktető meleg élet 
lónapját kom or, nehéz gyász ülte meg.
Az illatpárás levegőbe borongós, fekete 
felhők terjengenek. A nap tüzes csókja 
harmatcseppek helyett megannyi kényeket 
igyekszik fölszáritani. De nagy a fájda­
lom. Tenger sok a köny ... Egy nem­
zet sírja. Egy ország gyásza hullatja. 
Meghalt Jókai. Lehunyta álmodozó sze­
meit a magyar irodalom királya örökre.

Megrendülve állunk a fehér, halottas 
ágy előtt. Az elmúlás, a halál sivár, sö­
tét gondolatával nem tudunk leszámolni. 
Úgy szeretnénk még remélni. Remélni, 
hogy nem halt meg. De a bizakodó sej­
tések helyett a halál gyötrelmes tudását 
érezzük. És ez meg kínosabb. Még foj- 
tóbb.

Meghalt a nagy mesemondó. Lelké­
nek csodás világát nem látjuk többé ra­
gyogni. Kihűlt testét a gyilkos kór láz­
verejtéke helyett forró könyek fürösztik.

Lelke elszállott abba a sejtelmes, 
titokzatos világba, ahol eddig is annyit el­
kalandozott színes álmai idején. Amelyet 
annyiszor lefestett, elmesélt nekünk az ö

T Arca.

A veszedelmes ember.
Irta: Incze Béla.

A város legkedvesebb házánál volt estély. 
Szándékosan mondom, hogy legkedvesebb, mert 
hát voltak előkelőbb és gazdagabb házak, 
de kedvesebb nem volt. Lupi bácsi a nyugalma­
zott szolgabiró szerint se ; igaz ugyan, hogy ö 
néha a jó vacsorák minősége szerint értékelte 
a kedves helyeket, illetőleg azok fokozatait. 
Sőt még a szájas fiskális. Almássy Gyuri (a 
régi Almássyakból) is elismerte, hogy nincs 
kedvesebb ház a városon, mint a Keresztessyéké. 
Ö pedig igazán illetékes az ilyen dologban, 
hiszen eddig még minden farsangot a főváros­
ban töltött, de elég kedves — parthiet még 
eddig ott se tudott találni. ____________

bóditóan édes, káprázatos nyelvén a nagy 
mesemondó.

Nagy, mélyen őrző szivét ^elhagyta 
az életerő. Megölte a halál, amitől pedig 
még oly távolállónak hittük.

Hiszen még alig egy pár hete, hogy 
Nizzában a legnagyobb boldogságban, 
csendben töltötte napjait. Örökifjúnak hit­
tük. Hiszen még mindig teremtett, alko­
tott, álmodott. y .. ,

Nem az öreg emberek lemondó, sötét 
gondolatai, sejtései környékezték lelkét. 
Arany verőfény, tavasz illat, melengető 
remények, lágyan ölelő női karok övének 
körül. Ifjú hitvese csókos szeretetétöl meg- 
ujhodva álmodozott, dalolt a szerelemről 
a vén poéta.

A szerelemről, amelyet annyiszor meg­
énekelt. A melynek a bűvös, életadó kar­
jaiból öreg napjaira sem szabadulha­
tott ki. ,

Örökifjúnak hittük. Es most hideg ha­
lottnak látjuk.

Mesemondó ajkai lezárultak örökre. 
A napfényes, szerelmes meséknek vége 
szakadt. Az egész ország kínos lelki ver­
gődés között kérdezi, hogy vájjon akad-e

még egy ember valaha, aki majd úgy 
tud álmodni . . . Aki majd úgy tud me­
sélni . . • Aki úgy tudja a lelkünket letűnt 
és jövő évezredek kékes patinával bevont, 
csillogó zománcu, titokzatos sejtésü vilá­
gába elringatni.

Aki eltudja mesélni majd a csoda­
szép történeteket, amelyekről ma már 
csak a kopott sfinxek, töredező, piramisok, 
tudva régi idők reges kősziklái, mohos 
vén fái álmodnak.

Jókai meghalt. A május virágzó fái 
szomorúan hullatják fehér szirmaikat. 
Szomorúan. Mintha tudnák, hogy illatos 
fehér szemfedó készül belőlük.

Meghalt a magyar költészet királya. 
Elszállott a magyar irodalom dicsősége, 
amely eddig oly fényesen ragyogott. De 
ezután sem marad homályban. Most még 
fényesebben fog tündökölni. Vakítóbban, 
mert a halál a portól, a salaktól, a földi 
gyarlóságok terheitől váltotta meg.

Jókai meghalt. Föl nem ébreszti egy 
nemzet sírása. Az élő nimbusza beleolvad 
a ravatal megdöbbentően gyászos hangu­
latába és még kotnorabbá teszi ... Es

| A tüzesszemü Keresztessyné, fiatal özvegy, 
a kívánatos asszony minden bájával és szende, 
sugár leánya általános hódolatban részesültek. 
Egy nap se volt udvarló nélkül.

Ma azonban mintha valami különösebb ok 
gyűjtötte volna össze a díszes társaságot. A 
dalias aljegyzők, elegáns juris és medic, dok­
torok, a mosolygó mamák és piruló leány­
kák arca mind valami várakozást mutat.

Valami lesz, kell, hogy legyen ma, hiszen 
Géza tegnap tette le az ügyvédi vizsgát. Az 
estélyt is azért tartják ma. Bizonyos az el­
jegyzés.

A társalgás foly azonban valahogy, amint 
vacsora előtt szokott. Enyhébb természetű plety­
kák a mamák közt, unalmas udvarlás a fiuk 

részéről.
Majd másképen lesz vacsora után.
A fiuk nekimelegszenek a pezsgőtől, a 

leányok ajkán bátrabb lesz a szó^Jievült ar-

cukra kiül a bátorító mosoly s a mamák re­
ménykednek, hogy a jó példa hatásán kipattan 
egy régen remélt, régen várt vallomás.

A házi kisasszony egy kissé halvány, egy 
kissé elfogódott. Szép szemei nem oly nyugodt 
tekintetüek, mint máskor. Elmerülve beszélget 
Ledniczy Gézával.

A c-inos, szőke tiu egészen közel hajolva 
suttog vele. De ö is mintha elfogult lenne. 
Természetes is. Bizonyára most állapítják meg, 
ki jelentse ki az eljegyzést, a mama, vagy 
ritter von Rattensberg, a ház elválhatlan ba­
rátja ?

Ritter von Rattensberg, akit különben egy­
más közt csak bamarbas-nak csúfolnak, egy 
hirtelen szőke esetlen, tagbaszakadt főhadnagy, 
apró, lomha tekintetű szemekkel.

Valahonnan Brandenburgból, vagy Mek- 
lenburgból szakadt ide. Nem sokat tudott róla 
megállapítani a mindenttudó kisvárosi pletyka.

A legkiválóbb tanárok ós or 
vosoktól mint hathatós szer

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
halainál . idült bronchitis, szamárhurut »= mo-ö,«« lábba-
D3.]3.iri3,1 ugym f Emeli az étvágyat ós a testsúlyt, eltávolítja

dozóknál influenza után „"j“ S%2S\-
“ -ÄWS - .......... ^,Si, _________
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mi siratjuk. Es nekünk be kell érni a ha­
lott örök dicsőségével.

Jókai Mór életrajza.
Jókai Mór, elsőrendű regényírónk költő 

és humorista, szül.Rév-Komaromban 1825 fehl.
19 • atyja József, az ásvai régi nemes J.-csa- 
lád sarjadéka, ügyvéd volt és árvagyam, anyja 
Pulay Mária; a bárom gyermek közt Monc 
volt a legkisebb s az
Erős képzelődése korán nyilatkozót , atyja 
beszélései az 1809-iki nemzeti felkelésről, mely­
ben résztvett, meg a magyar történelembe , 
élesztették érdeklődését és mesélő haj lámát.
Az elemi iskolába már bizonyos ismeretekkel 
került, osztályában hamar első lett s a tanító
gyakran magánál fogta az eleven eszu but,
hogy szép történetekkel, rejtvényekkel mulat­
tassa. így rákapott a verselésre s már 9 éves 
korában megjelent két versikéje (egy rímes ,
rébusz a Regélő 1834. 70. számában és egy 
négysoros vers A város bolondjáról a Helmeczy 
Társalkodójában 1834. 54. számában); ezeket 
a verseket a szintén komáromi Tóth Lőrinc 
adatta ki. A gimnáziumot szülővárosában kezdte, 
de már a szintaxisra 10 éves korában Po­
zsonyba küldte atyja német szóra. Mikor két 
évi kitűnő tanulás után hazatért, halálos be 
tegen találta atyját s még azon évben el is 
vesztette. A csapás annyira hatott ra, hogy 
életveszélyes betegségbe esett A gimnázium 
többi osztályát Komáromban végezte ; az_alatt 
megtanult franciául, angolul és olaszul Valyi 
Ferenc tanárától, ki később sógora lett s ha­
ladt a rajzolásban, festésben is, mire u>eg 
atyja vezette volt. Az 1841—42. iskolai évben 
a II. bölcseleti osztályt Pápán hallgatta, hol 
többek között Tarczy Lajos tanította. Itt né­
hány hasonló fényes tehetségű ifjúval került 
össze, akikkel nemes versenyt folytatva, tej- 
leszthette szellemi erőit, Kerkápoly Karolylyal, 
Orlay Petrich Somával, Kozma Sándorral^ (a 
mai föügyészszel), de különösen Petőfi Sán­
dorral. Amellett, hogy minden tárgyból kitűnő 
osztályzatot kapott, a főiskola képző-tarsula- 
tában is dicséretet arattak lírai versei és el­
beszélései s 1842. jul. 26. Tűz és viz c. el­
beszélésével pályadijat nyert, ugyanakkor nyert 
dijat Petőfi is. A következő két évet Kecskemé­
ten töltötte, itt testileg is megerősödött, szellemi 
élete is egészségesebb, vidámabb irányt vett. | 
Itt ismerkedett meg az alföld természeti bájai- i 
val s népéletével. Jól tanult, festegetett s egy- | 
két műkedvelő szini előadást is rendezett. Ekkor . 
(1842) irta az akadémia pályázatára a Zsidó 
iiu c. drámáját, 5 felvonásban, folyékony jam- 
busókban ; Petöü tisztázta le a pályaművet s j

e szívességet J. Petőfi arcképének olajban fes­
tésével viszonozta. A mü dicséretet nyert, sót 
két bíráló, Vörösmarty és Bajza jutalonna 
ajánlották. (Nyomtatásban 1894. jelent meg 
összes müvei nemzeti kiadásának mintakotésé- 
ben • tárgyát novellává dolgozta fel a bői- 
tonátus Imrében.) 1844. elvégezvén jog, tanul- 
máuyait egy évig Komáromban volt egy úgy , 
védnél patvarián, majd egy pesti ügyvédnélju- 
rátuskodott, letelte a cenzúrát s 
az ügyvédi oklevelet 1846, de unkoi első i e 
rét megnyerte, félretette diplomáját s egészen 
az irodalomnak szentelte tehetséget. MBváuos 
\vói pályája leginkább 1845-től, Pestre költözé­
sétől számítható, amikor Petőfi utján megismei- 
kedett a főváros fiatal Íróival s a Pesti D‘vat'a^3° 
és az Életképekben megjelentek első nőve1™1 
(Nepean sziget, Sonkoly, Gergely, Marce Zai ,
A nyomorék naplója, Az Egyiptusi rózsa stb.) 
és 18 éves korában irt első regényének, a 
Hétköznapoknak mutatványa. E regényt önál­
lóan 1846. adta ki két kötetben, megnyitva 
vele szépirodalmi müveinek száz meg száz ko• 
tetre menő sorozatát. A magyar regénybőllö­
szét hősei Jósika és Eötvös voltak, novellis­
táink volt egész sereg s e műfajban sok ter­
mészetes szellemmel mozogtak íróink; de a u. 
első müvei mindjárt uj hangot jeleztek; dús 
leleménye s nyelvének a magyar elbeszélő pio- 
zában addig szokatlan varazsa csakhamar a 
közönség kedvenc írójává avatták. 1846. belső 
munkatársa lett az Életképeknek, majd Hel­
meczy Jelenkorának, amott a színházi, itt a 
hírrovatot vezette, 1846. ő is a tizek társas 
ságához tartozott, akik arra köteleztek mago­
kat hogy egy évig semmiféle lapba nem írnak, 
hanem maguk alapítanak lapot, mely irányukat 
függetlenül szolgálja. Erre azonban nem kap­
ván mega kormány engedélyét, a társaság 
feloszlott s Jókai visszatért az Életképekhez. 
Midőn e szépirodalmi lap szerkesztője, Fran- 
kenburg 1847. Bécsbe költözött, a 22 éves 
Jókainak adta át a szerkesztést s Jókai a 
lapot még magasabb színvonalra emelte, a ma­
gyar költészet és szépirodalom legfényesebb 
nevű alakjait csoportosítva maga körül. A 
szerkesztés különben némikép hatraltatta sajat 
szépirodalmi termelését. 1848. márciusában 
Petőfivel együtt a pesti ifjúság egyik vezéie 
volt Ezzel a politika terére lépett s a sza­
badságharcnak a márciusi napokban mint szó­
nok, később mint zsurnaliszta tett szolgalato­
kat. Lapja is mindinkább politikai színezetet 
öltött (egyidejűleg Petőfivel közösen szerkesz­
tette). Az izgalmas, eseményekben gazdag na­
pokban a szépirodalom terén aránylag keve­
sebbet dolgozhatott. Ez év aug. 29 én vezette 
oltárhoz Laborfalvy Benke Rózát, a nemzeti

színház művésznőjét, ki szellemével és kedé­
lyével a legüdvösebb hatással volt reá. Kossuth- 
tói küldve, politikai megbízással is járt a bécsi 
felkelőknél. Lapja ez év végén megszűnt s J. 
újévtől a Pesti Hírlap szerkesztését vette volna 
át de közbejött Windischgrätz bevonulása a 
fővárosba s Jókai nejével együtt éppen újévkor 
Debrecenbe menekült. Itt februártól kezdve a 
kormány hivatalos Közlönyébe cikkezett békél­
tető irányban, majd 1849. febr. 22-én megin- 
ditotta az Esti Lapokat, mely éppen úgy küz­
dött a haza alkotmányos szabadságáért, mint 
a túlzók ellen, kiknek főorganuma a Március 
15. c. lap volt. Áprilisban, a detrouizalás kez­
désekor azonban ö is radikálissá lett. Pest 
fölszabadulása után visszatért, megindí­
totta a „Pesti Hírlapot* s az „Esti Lapo­
kat“ is ide tette át junius 4-től kezdve. — 
Júliusban az előnyomuló osztrákok és oroszok 
elől ő is Szegedre menekült, ott találko­
zott nejével, azt Gyulára küldte az Erkel-csa- 
ládhoz, maga Nyáry Pállal Aradra, majd a 
Görgey táborába ment s jelen volt az uj-aradi 
csatában. A katasztrófa után az orosz táboron 
keresztül Gyula felé menekült s nejével együtt 
a borsodi Bükk rengetegeibe bujdosott. Tardo- 
nán húzódott meg öt hónapig, mialatt neje és 
barátai kieszközölték megmenekülését s sike­
rült nevét beíratni a komáromi kapituláltak 
közé; akiknek mind amnesztia volt biztosítva. 
Azonban még Pestre visszatérte után is taná­
csos volt rejtőznie, s A bujdosó naplója és a 
Tardouán irt Forradalmi csataképei csak Sajó 
álnév ala t jelenhettek meg.

Az 50-es években egyike volt azoknak az 
Íróknak, akik tollúkkal a uemzetmentés nagy 
ügyének tettek halhatatlan szolgálatot s töb­
bet e téren nem tett nála senki. A közélet so­
rompói le voltak eresztve. Jókait semmi sem 
vonta el az irodalomtól, kizárólag annak él­
hetett s ekkor jutott el dicsősége és hatása 
tetőpontjára. Támogatta, mint munkatárs, az 
uj szépirodalmi lapokat, igy a Vaeholt Imié 
Reményét (1851) gr. Festetich Leó Délibábját, 
de legnagyobb kedvvel a Vasárnapi Újságot, 
melynek alapításában (1854), valamint szer­
kesztésében is részt vett, 1958—62. főmuuka- 
társa is volt. 1856. alapította a Nagy Tükör 
c. füzetekben megjelent humorisztikus illuszt­
rált vállalatot, majd 1858. aug. 21-ével megin­
dította az Üstököst, ez illusztrált szatirikus 
hetilapot, melynek politikus csizmadiája, lat- 
lérosi Zebulonja, Kakas Mártonja országszerte 
népszerű alakok lettek s a közhangulatot több­
nyire igeu szerencsésen tolmácsolták a humoi 
és komikum eszközei is. így első történeti re­
génye, Erdély aranykora, melyet 1581. irt s 
ennek folytatása: Török világ Magyarországon,I

Csöndes életet folytat. Mindössze annyit tud 
nak az emberek, hogy valami szegény ^ fitter, 
aki nemhogy culágot kapna, de még ö küld 
édesanyjának a léuungjából. Állandó gavallérja 
a szép özvegynek, de nem veszedelmes. Eléggé 
bizonyítja Keresztessynéuek az a nyilatkozata, 
amit egyik diszkréten kérdezősködő barátnejá- 
nak mondott:

— Bizony, nekem férjnek sem kellene a 
jámbor. Hanem hát Gézának jó barátja, miért 
is szívesen kell látnunk.

— Találva van, jelentette az inas.
Megeleveuült a társaság.
Jelentős mosolyok, leánycsicsergés s a fiuk 

egymásközti pajzán suttogása mellett teleped­
tek le az ebédlő díszesen terített asztalához

A pompás vacsora csakugyan meghozta a 
kedvet. A várakozás nőtt, a remények emel 
kedtek.

És csakugyan nem hiába.
A harmadik fogás után ünnepélyesen emel­

kedett fel ritter von Rattensberg. A bramarbas 
arcán meghatottság látszik s lomha szemeiben 
élénkebb fény sugárzik, amint a pezsgös po 
harat fölemeli és ékes katonai dialektusban 
felköszönti a mai estély ünnepeltjét, Ledniezy 
Gézát. Kívánja neki, hogy miután már férfias

törekvéseinek célját elérte, érje el azt a célt 
is, amit szive tűzött maga elé, a boldogságot.

A poharak összecsendültek, az éljen el­
hangzott. Mindenki várta, hogy a bramarbas 
folytassa, hogy . . . íme, most már azt is el­
érte stb. stb.

De a bramarbas kocintott, ivott és leült. 
Azonban fölemelkedett Géza.
— Ah! tehát ö jelenti ki kérés alakjában, 

— suttogták a hölgyek és fiuk egymás közt, 
igy még szebb, még poitikusabb lesz. Hatá­
rozottan az.

És Géza fölállván, mondott egy szép, vi­
rágos, hosszú beszédet, melyben megemlékezett 
arról, hogyan került ö idegenből ebbe a vá­
rosba, hogyan fogadta be ez a hódolattal tisz­
telt család kedves körébe; milyen elfeledhe- 
tetlen, boldog órákat töltött annak, a szavak­
kal eléggé nem becsülhető körében, amit soha 
feledni nem fog, nem tud. Igaz hódolatát, egész 
szivét teszi a lábához a kedves háziasszony­
nak és angyali leányának és egész hálatelt 
leikével kívánja, mindig a legnagyobb, legiga- 
zabb boldogságban éljenek, mint ragyogó nap­
fénye az egész város társaságának.

A poharak ismét összecsendültek, az élje­
nek ismét fölhangzottak de a csalódás, a be 
nem telt várakozás ott ült mindenkinek az arcán.

A figyelmes mamák észrevették, hogy a
háziasszony tüzes szemei nem oly mosolygók, 
mint előbb. A leányok halványabbnak találták 
Vilmát.

A bramarbas hallgatott; lusta szemeiben 
mintha valami komor láng égett volna.

A hangulat \ em fokozódott, hanem szállott.
Mintha mindenki végét várta volna a va­

csorának.
Bizonyosan nem akarták ilyen formában a 

kijelentést, gondolták az optimisták. Nagy Géza 
szüleinek formális beleegyezését várják, — 
nyugtatták meg magukat mások. Voltak, akik 
egyebet gondoltak.

A tea után csakhamar eloszlott a társaság.
A mamák alig várták, hogy leányaikkal 

megbeszéljék gondolataikat, föltevéseiket, ké­
telyeiket, nem mulasztván el egy-egy ilyenkor 
olyan jól illő és találó anyai tanácsot és fi­
gyelmeztetést.

A fiuk nem igen elégedve meg a niula - 
Sággal, folytatni akarták és csoportosan indul­
tak a közeli, zenétől hangos kávéház felé.

Géza és a bramarbas maradtak utolsónak 
a bucsuzásnál. A fiuk nem is várták őket, ha­
nem siettek előre.

Úgy is utánuk jönnek.
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majd A janicsárok végnapjai, s a rendi Ma­
gyarország és a reformkornak idejéből vett 
nagy társadalmi regényei. Egy magyar nabob 
és fol\tatása a Kárpáthy Zoltán, genial is hi­
báikkal, a túlzott eszményítéssel lélektani hi­
hetetlenséggel, a képzelet szeszélyes csaponga- 
savai, miket azonban a közönség éppen o y 
szeretetreméltónak talált, mint magyar érzését 
aranyos illúzióit, páratlan hangulatossagat 
és stíljének megvesztegető bubáját. A hat­
vanas években mint képviselő és politikai 
lapszerkesztő politikai szerepet is vállalt. Az 
1861-iki országgyűlésen a siklósi kerüle­
tet képviselte s a határozati párt hive volt, 
itt lépett fel először parlamenti szónokul is, 
n.,gy sikerrel és hatással. 1862-ben átvette a 
Magyar Sajtó szerkesztését, 1863-ban pedig 
megalapította a Hon t , a Tisza-párt köz­
lönyéül. Azóta mostanig mindig élén áll egy 
elsőrangú politikai lapnak ; 188>ig szerkesz­
tette a Hon-t, mely akkor a Csernátoni Ellen- 
öviével a kormánypárti Nemzet-be olvadt össze ; 
ez utóbbinak Jókai főszerkesztője. 1867-ben az 
Igazmondó c. politikai néplapot alapította s
1879- ig szerkesztette. Az Üstökössel pedig
1880- ban hagyott fel. 1863 ban egy évi súlyos 
börtönre Ítélték vasban, mint szerkesztőt, gróf 
Zichy Nándornak a Honban közölt Alapkérdé­
seink c. cikkért ; királyi kegyelem utján azon­
ban egy hónap múlva kiszabadult. Képviselői 
mandátumot is minden országgyűlésre kapott, 
rendkívüli népszerűsége révén olykor bokrosá­
val is. A kiegyezés után a balközépnek volt 
kiváló tagja, 1875. a fúziónak egyik hive és 
eszközlöje, azóta a szabadelvüpárt rendithetlen 
bajnoka volt haláláig. Egy egy beszédével nem 
egy válságos helyzetben tett nagy ^szolgálato­
kat a kormánynak, kivált a Tisza Kálmán ide­
jében. Szelleme, kedélye és melankolikusan 
színezett humora még a politikai ellenfélre nézve 
is élvezetessé tették beszédeit, melyekben a 
társalgó modort bizonyos költői lendülettel igen 
szerencsésen egyesíti. Amellett azonban szép- 
irodalmi tevékenysége sem csökkent s majd­
nem hihetetlen termékei ységgel egymásután 
bocsátotta közre köteteit, sőt az írás nála ki­
fogyhatatlan forrásból táplálkozó lelki szükség 
volt. Évenkiut négy-öt, gyakran több kötet uj 
müvet bocsátott közre, regényeket és novellá­
kat.

A szeretet és a tisztelet legváltozatosabb 
jelei nyilvánultak iránta egész pályáján. Az 
akadémia 1858. levelező tagjává, a Kisfaludy- 
társaság I860, rendes tagjává választotta, 
1861. az akadémia rendes tagja lett, 1882. 
pedig tiszteleti tagja. Tengtrszemü hölgy c.

Nemsokára hallották is a bramarbas dör- 
mögő hangját, majd Géza nevetését.

— Eszemben sincs i Soha ! Hát ki jogosí­
totta fel őket ilyen reményre ? — hangzott a 
Géza gúnyos szava, utána egy orditás:

— Gazember ! . . .
Aztán egy tompa esés, melyet távoladó 

kardcsörtetés követett.
A fiuk odasiettek és Gézát ott találták a 

havon. Éppen föl akart tápászkodui.
— Leütött a gazember ! — mondta, mi­

közben a fiuk felsegítették.
— Miért, hiszen előbb nevettél ?
— Nem tudora, — hörögte Géza. Később 

azonban annyit mondott, hogy a bramarbas be­
vallotta a szép asszony iránt való szerelmét és 
ö lekacagta. Azon háborodott föl és ütötte meg.

A segédek összeültek, de nem akartak 
pisztolyban állapodni meg. A bramarbas jó 16, 
mig Géza pompásan kezeli a kardot. Nem lesz 
olyan veszélyes az esetlen ritterel a dolga.

Hanem bizony másnap, örökre elcsúfítva 
szállították haza a küzdtérröl Gézát.

Az egész váro>ka föl volt háborodva. A 
mamák elkeseredetten tárgyalták a dolgot s 
férjeik utján fölkérték a főispánt, hogy rögtön 
helyeztesse át a bramavbast, aki a gavalléio* 
kát igy tönreteszi. Hiszen melyik leány fog az 
imádott ifjúhoz férjhez menni, ha valamely cse-

regényét 1890. a Péchy-féle 1000 forintos re- 
génydijjal koronázta az akadémia. 1893. pedig 
a Sárgarózsát tüntette ki jutalmával. A Petőfi- 
társaság az ö elnöksége alatt alakult meg és 
áll fenn 1878. óta. Müveit a királyné is ked­
velte. 1876. a király a Sz-nt-István-rend kis- 
keresztjével tüntette ki, 1855. Rudolf trónörö­
kös kérte fel munkatársul, illetőleg az Osz­
trák Magyar Monarchia magyar részének szer­
kesztőjéül. A felső-baranyai ref. egyházkerület 
1862. világi elnökévé választót:a. A magyar j 
közélet, irodalom és társadalom meguiuló óvá- i 
dókkal ünnepelte a költőnek 50 és 60-ik szü- j 
letésnapját, de különösen nagyszerű arányok­
ban, az egész nemzet lelkes részvétével ün­
nepelték meg 50 éves írói jubileumát 1894. jam 
6. József főherceg védnöksége alatt alakult meg 
az ünnepet rendező bizottság. Jókait ez alka­
lommal a kitüntetések egész seregével halmoz­
ták el. Az ünnep maradandó emlékéül létesítették 
összes müveinek nemzeti diszkiadását, mely 
magában foglalja a jubileum időpontjáig megje­
lent összes szépirodalmi munkáit 100 nagy kö­
tetben. A nagyszabású vállalat, melyre 200 
forintjával hirdettek elöfizeté-t, a ,egjobb si­
kerrel járt, a föltételezett 1000 előfizetőnél 
jóval több gyűlt össze, úgy hogy a fedezendő 
bizottság a jubileum napján átadhatta a költő­
nek az előfizetési összeg felét, 100,000 forin­
tot, mint nemzeti tiszteletdijat.

A betegség lefolyása.
Alig három napja, hogy az ország tudo­

mására jutott az elhunyt nagy férfiú betegsege, 
amely elég volt arra, hogy azt a hatalmas 
szervezetet végképp megtörje, amely majdnem ■ 
njolcvan esztendő viharjait állotta ki C-ak há­
rom napja, hogy megtudtuk, hogy Jókai Mór 
nagy beteg, de a halálos kór csirái már régeb­
ben befészkelték magukat az elhunyt szerve- 
zetébe.

Már április 25 én, mikor Jókaiék a vas 
utas sztrájk miatt Élűmében voltak kénytele­
nek vesztegelni, a költő rosszul érezte magát. 
Az inihieuza lappangó csirája megkezdte mii- 
ködését.

Mindazonáltal április 25-én Budapestre ér­
kezve, jó! érezte még magát Jókai s vidám 
kedvű volt. Csak délután tört ki rajta a be­
tegség, amennyiben hirtelen elszédült és rosz-

hogy 29-én Jókai Mór ki akart menni a sza­
badba. Orvosai azonban nem engedték meg e 
kísérletet.

Május 2-án ismét rosszabbra fordult Jókai 
állapota. Nagyfokú láza volt.

Május 3 án délbeu az orvosi konzílium 
alapos vizsgálat után kimondotta a súlyos diag­
nózist : a tildögyuladást. Már ekkor oly komoly 
volt a beteg állapota, hogy Korányi tanár dél­
után öt óráig maradt nála.

A tüdögjuladás a jobb oldalon egyre ter­
jedt és délután óta két ujjnyival növekedett 
meg a lobos terület.

Éjfél út in Jókai lélegzé-e és érverése 
egyre szaporább lett, ö maga szemlátomást 
gyöngült.

Május 4-én reggel a beteg valamivel job­
ban érezte magát.

A délelőtt folyamán egyre javult az ál­
lapot.

A javulás egész délután 5 óráig taitott, 
amikor az érverés már 102-re csökkent.

Este 7 órakor az orvosok a következő je­
lentést adták ki:

I j

szül lett. Az odahívott orvos megvizsgálta a 
lázas beteget, bronchitiszt és gyenge influen­
zát konstatált. Ezt a diagnózist Korányi tanár 
is helybenhagyta. A következő öt napon foly­
vást javult Jókai Mór állapota és már úgy 
tetszett, hogy csak múló baj volt a rosszadét. 
A liöemelkedés napról-napra csökkent, úgy,

Hőmérséklet 37.1. Légzés 32. Érverés 
101. kissé puha, uem kihagyó. Este bővebb 
nyál képződés jelei mutatkoznak, miért is a 
koptétól gyakrabban adjuk és a borszeszes 
vizes dörzsöléseket újból megkezdtük.

Strieker dr.
A rendes e-ii bőemelkedések is kimaradtak.
Éjjelre azonban a beteg nyugtalan lett, 

álmában felébredt.
Ma-nap reggel, május 5 én, a beteg újból 

jobban érezte magát.
D-lután 2 órakor a luimérsék 37.3-ra emel­

kedett ; érverés teltebb, 101 ; légzés ritkább, 33.
Azontúl a beteg mozdulatlanul feküdt 

ágyában, szemeit félig lehunyta s szívműkö­
dése egyre gyengült.

Csütörtökön este 7 órakor a tüdő loboso- 
dásához mellhártyalob járult, a beteg mindjob­
ban elgyengült, teljesen apathikusan feküdt 
ágyában és 9 óra 20 perckor szivbénulás kö­
vetkeztében hirtelen beállott a halál

A temetés előkészületei
— A nemzet halottjának tekinti a kor­

mány Jókait! — jött meg az izénél az éjjeli 
órákban a miniszterelnökségtől, amikor a nagy 
katasztrófa hire eljutott Pestről Hildára.

És a kormány azonnal megtette az intéz­
kedéseket az utolsó, nagy aktusra, amelyen 
százezrek fognak egy temetési menetbe állni.

Az utolsó tisztességadás rendezésével Ber­

kély okból összeveszve, ilyen állapotban kerül 
ki az átkozott bramarbas kezéből. Lám, sze­
gény Keresztessyéknek is le kellett, hogy mond­
janak a biztos partie-ról. El is utaztak Ar- 
coba, sőt, mint mondták, még nyárára se tér­
nek vissza, hanem valami kis faluba vonulnak, 
hogy szegény Vilma feledje bánatát.

Vilma lassan fölgyógyult. Azután utána 
jött apja, valami kopott tollú vén sas Sáros­
ból és elvitte haza.

A kaszinóban is még sokáig ingerült n 
tárgyalták az esetet.

— Adta németje ! Hogy tönkretette azt a 
szegény fiút, pedig milyen kedves házat ala­
pított volna! — dörögte Lupi bácsi, aki néha 
a jó vacsorák szerint szokta értékelni a házak 
kedvességét.

Egyszer, böjt vége felé hazakerült a szá- 
jas fiskális, Almássy Gyuri (a régi Almássy- 
akból.).

— Mi újság, Gyuri ? Még mindig nincs 
parthie ? — kérdezték az öreg urak a kaszi­
nóban.

— Nincs hát, — dörmögte boszusan 
Gyuri. — Hát itthon van e már valahára va­
lami újság ?

— Vau ám, a bramarbas összevágta Led- 
niczy Gézát, örökre csúffá tette. No, de át is 

I helyezték rögtön.

— Úgy ? És miért ?
— Mert lekacagta a bramarbast, hogy 

szerelmes a szép Keresztessynébe.
— Hogy lekacagta Ledniczy a bramarbast, 

azt én is hallottam, de — talán még sem azért 
vágta össze Géza urat a nimet? vetette 
oda a szájas fiskális.

— Hogyan ? Te hallottad ? És azt mon­
dod, hogy uem azért ? Hát miért ? — fordul­
tak egyszerre Gyuri felé még a távolabb ál­
lók is.

— Igen, hallottam. Én aznap éjjelén utaz­
tam el s éppen kinéztem ablakomon, érkezik-e 
már a kocsi, hogy a vonathoz vigyen. Akkor 
történt a szóváltás az ablakom alatt. Hanem 
hát talán nem csak a kacagás . . .

Többet azonban egyelőre nem tudtak ki­
vasalni Gyuriból a kiváncsiak, mert hát a 
diszkréció a régi Almássyak tradíciója vala 
minden időben.

Néhány nap múlva azonban kezdték sut­
togni a városon, hogy a csuf bramarbas derék 
egy fiú, a szép Ledniczy Géza pedig komisz, 
léha legény.

A mamák pedig kezdték sajnálni, hogy 
közbenjártak a csuf bramarbas áthelyeztetésé- 
ben, mert — talán még se volt olyan vesze­
delmes a leányaik férjhezmenetele dolgában.
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, Izeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi mi 
nisztert bízta meg a kormány.

A ravatalt a Magyar Tudományos Aka­
démia előcsarnokában fogják fölállítani s a 
halottat tegnap kora reggel vitték át az Aka­
démiába. , . . ,

A délelőtt folyamán a kultuszminiszté­
riumban konferencia volt, amelyen Berzeviczy 
miniszter elnöklésével irodalmi és művészeti 
testületek, a színházak vezetői vettek részt és 
megbeszélték a temetés módozatait.

A temetés május hó 9-én, hétfőn dél­
után 3 órakor lesz a nemzeti muzeum elő­
csarnokából.

Budapesti levél.
1904. május 5.

Virágnyiló májusi hangulat szádja meg 
lelkünket, a szép természet iránti szeretetünk 
feledtet velünk mindent, politikát, japán—orosz 
háborút, Fenyő letartóztatását s átengedjük 
magunkat a „szerelmesek hónapja“ enyhe, il­
latos levegőjének. A vasúti szrájk után napi­
rendre tértünk minden fölött, csak egy fölött 
nem, hogy beszámoljunk Tisza politikájával, 
mely nemzetünkre káros, sőt Széli alatt ren­
dezett erkölcsök most visszafejlődnek ugyany- 
nyira, hogy most rosszabb világot élünk, mint 
15—20 év előtt. A vasúti sztrájkot némelyek 
összeköttetésbe hozzák a szocializmussal, pe­
dig ez nem áll. — A szocialisták nem vol­
tak szolidárisak a vasutasokkal, ezt jól tudja 
a kormány és mindenki, aki figyelemmel kiserte 
a mozgalmat. A szocialisták jelszava a köny- 
nyelmüség és a munkakerülés, a társadalmi 
rend ellen való ([elégedetlenség. A vasutasok 
régen elégedetlenek voltak, nem a társadalmi 
rend ellen, hanem az állam ellen, mely foly­
ton hitegette őket, sőt újabban pedig fizeté 
süket nem megjavította, de megrontotta. Ez a 
elégedetlenség szülte a sztrájkot s ehhez a 
szocialistáknak se közük, se ingerenciajuk 
nem volt. A szegény vasutasok most húzzak 
tovább az igát, akik pedig még ártatlanul 
börtönben ülnek, azok tűnődnek azon. hogy 
miért is van pénz a világon és ha már van, 
akkor miért nincs ? Hir szerint a királyhoz 
megy a napokban egy deputáció, hogy a vas­
utasok részére kegyelmet eszközöljenek ki. Le­
het, hogy a vezetők nem fognak kegyelmet 
kapni, II. Tisza a vaskezü meg akarja mutatni, 
hogy csak azért is dongó! Igaz is, szeptembei 
óta nem látott királyunk Budapestre érkezett. 
Sajnos, hogy utóbbi időben csak nagyon ritka 
vendég az uralkodó, holott sehol sem látják 
oly szívesen, mint székesfővárosában Buda­
pesten. A felemelendő civilistából bizony fő­
városunk vajmi keveset kap. Az a néhány 
százezer forint, mit ilyenkor otthagy a „futó­
lagos“ udvartartás egy csöpp az óceánba. A 
király ittlétét alaposan felhasználja, megtekin­
tette a műcsarnokot, világkiállítást, fog udvaii 
ebédeket, estélyeket adui, megnyitja (persze 
csak kezdetben a parlamentet), a delegációt 
is s konferál II. Tiszával, ki a helyzetről 
persze úgy informálja a jó, öreg királyt, hogy 
itt minden nagy rendben folyik, a nép elége­
dett, c->ak hát az a fránya ellenzék bakatan- 
toskodik, de hát szerencsére az ö (t. i. L 
Tisza) vaskezének s Perczel szólásjogot tipio 
nagy talpainak, a rendet fenn tudja tartani 
(t. i. II. Tisza é- Rudnay). Nem csoda, hisz 
a főváros közgyűlése is bizalmat szavazott a 
kormánynak. Bizony az a nagy szégyen, sőt 
az is szégyen, hogy egyes emberek a kedui gyű­
lésen a vasutasokat „butatömegnek nevezték. 
Preyer Hugó (úgy hívják ezt az „okos“ férfiút) 
meg is kapta a magáét. Egyik demokrata vá­
rosatya bele is vágta, hogy „nem a tömeg buta, 
hanem az, alá mondtaPersze a felülről meg­
rendelt bizalmi nyilatkozatot szótöbbséggel el­
fogadta az engedelmes városatyák serege, az 
Ehrlichek, Mezőiek. Valamivel meg kell jutal­
mazni Halmos udvari tanácsosságát, hisz ez a 
legújabb talpnyalás épp arra jó. Hanem az a 
bizalmi nyilatkozat a főváros évtörténeteiben 
egyik szégyenfoltja lesz örökké. Alig ocsúd­
tunk fel a sztrájkokból, a fuvarosok, illetve 
kocsisok megszüntették a sztrájkot, most a 
hentesek készülnek sztrájkolni. Az ö sztrájk­
juk persze abból fog állni, hogy a hús árat

felcsigázzák a lehető legmagasabb árig. Azon­
ban ez kétélű fegyver, mert ha velük szem­
ben a fogyasztó közönség fog sztrájkolni s 
nem fog többé sertéshúst venni, hát ez na­
gyobb baj lesz.

Mikor e sorokat irorn, faj a szivem, mert 
arról kell Írnom, hogy a költő-király, a koszo­
rús regényíró, Jókai Mór haldoklik. 80 év 
terhe nyomja a kiváló tehetségű Írót s lehet, 
hogy mire soraim megjelennek, Jókai Mór már 
halott. Vele nemcsak a 48-as idők egyetlen 
élő tanúja és legendás alakja, de a XIX szá­
zad legkiválóbb ivói zsenije tűnik le a világ 
színpadáról. Ha már színpadról beszélek, akár- 
minö szomorú is a hir, melyet fentebb ie- 
gisztráltam, mégis meg kell emlékeznem az 
újabb színpadi eseményekről. Két dudás egy 
csárdában, meg nem fér, mondja a közmondás, 
lám ezt megcáfolják Küry Klára és Fedák 
Sári, kik a „Király-színházban“ közelebb 
egyszerre lépnek fel egy darabban. A Nem­
zeti színházban Hevesi József »Mimi egyfel- 
vonásos vigjátéka aratott közepes sikert. A 
többi színházakon pedig meglátszik a haldokló 
szezon. A művésznők nemsokára pakolnak és 
mennek üdülni, hogy ősszel megifjodva, újabb 
sikerekre legyenek képesek. Csak mi újság­
írók sohase pakolunk, ami munkánk soha meg 
nem szűnik, ez a szellemi perpetuum mobile.

Mártonffy Imre.

Tegyük a hímzésben is holmiainkat ma­
gyarrá, legyen ez a művészetünk is magyar. 
Tegyük már egyszer divattá a magyar stílust 
is, térjünk vissza a régihez, az igazi magyar­
hoz. A modern iparművészet a hímzést is párt­
fogásába vette, ebben és ezáltal is akarja azt 
a sokat vitatott magyar stílust diadalra vinni.

Bécsi mintát öltögetnek a magyar asszo­
nyok kezei, a lelkűkbe szívják az idegent, le­
maradt a kendőről a tulipán, a rózsa, szeczesz- 
sziós ízlésű lett az egész világ. „Ne legyenek 
tenéked idegen Isteneid.“

Leszih Andor.

A liimzcs.
Nagy kiállítást rendeznek most Budapes­

ten az iparművészeti múzeumban. Szőnyegeket, 
régi és modern hímzéseket, női kézimunkákat 
mutatnak be a főváros lakóinak ; felelevened­
nek a régi emlékek, napfényre kerülnek e régi 
szekrényekben gondosan őrzött szép női kézi­
munkák, térítők, kendők, vánkoshajak, meg a 
szőnyegek, értékes és művészi becsű egyházi 
ruhák, hímzések, száz és százféle kisebb-na- 
gyobb holmik.

Annak a kis apró szerszámnak, a tűnek 
a művészete ez, amelyik a költői gondolkozása 
nő szorgalmas kezében valóságos ecsetté válik.
A női kéz művészete, amely széppé teszi a 
vászon, a selyem felületét, a használati tár­
gyainkat, amelyek minket a házi életben kör 
nyeznek, amelyek Ízlésünket javítják, lelki gyö­
nyörűségünket kielégítik. V

Most a fővárosi kiállítás alkalmából s ab 
ból az alkalomból, hogy nálunk Miskolczon is 
a nyári iparművészeti kiállítás egyik nagy cso­
portja a női kézimunka lesz, érdemes dolog 
fontolóra venni a hímzés ügyét is, mert úgyis 
keveset esik erről szó.

Aki már látott egy pár szép régi hímzést, 
varrást, vagy egyebet, s azt összehasonlítja a 
mostani kézimunkákkal — a tekuikai kérdést 
mellőzve, — azt fogja észrevenni, hogy azok 
sokkal szebbek, nemesebbek és Ízlésesebbek, 
mint a maiak. Régente mikor a közízlést nem 
rontották a bécsi és osztrák divatlapok hit­
ványságai, a magyar asszony maga rajzolta és 
tervelte a mintát. Mintahogyan Kalotaszegen 
egy pár öreg asszony még ma is csak úgy 
„köuyvnélkül“ előrajzol egy pár tucat gyönyö­
rűséges „Írásost“, vagy ,varrottast“ úgy a 
régi magyar asszony is maga rajzolt s szép 
fehérneműit nem éktelenitette el bécsi Ízléste­
lenségekkel, idegen, francia, angol díszítések­
kel. A törzsgyökeres magyar házban a vánkos 
haj is szép magyaros Ízlésű tulipán és rózsa 
díszítéssel volt "ellátva, maga szőtte, fonta a 
maga hazájabeli Ízlés nyilatkozott meg.

Ezt ugyan hiába keressük ma magyar ház­
ban. Falusi taláu még akad, azokat is elszedik 
a néprajzi múzeumok, kiölik a divatlapok. A 
magyar asszony Ízlése a mustrák kiválogatá­
sában, a másolásban nyilatkozik már csak. El­
múltak a szép idők, csak az ilyen kiállítások 
alkalmával kívánkozunk oda vissza, akkor kí­
vánjuk a szép magyar mu-trát.

Ezt az erős bécsi hatást pedig könnyen 
kiölhetnénk, a magyar asszonyok, leányok lei­
kéből. Egy jó magyar divatlap s minden női 
ipariskolába egy művészi tehetségű rajztanár 
— elejét vennék minden bajnak. A soviniz­
musról, a magyar Ízlésű diszitmény iránti sze­
rétéiről s az ez iránti összetartásról nem be­
szélünk, az kötelessége mindenkinek.

ÚJDONSÁGOK.
Egyházkerületi közgyűlés. A tiszáuinneni 

ev. ref. egyházkerület csütörtökön folytatta 
Kun Bertalan ev. ref. püspök és Bernáth Ele­
mér elnöklete alatt közgyűlését. A gyűlés meg­
nyitása után az egységes liturgia kérdése ke­
rült tárgyalás alá. A közgyűlés egy bizottságot 
választott, mely Fejes István elnöklete alatt 
az egységes liturgia tervezetét kidolgozza s az 
őszi közgyűlés elé terjeszti. Azután a sárospa­
taki egyháztanács azon kérvényét tárgyalták, 
mely szerint helyezze a kerületi közgyűlés ha­
tályon kívül a múlt közgyűlés azon határoza­
tát, hogy a sárospataki főiskolán a gyakorlati 
dogmatika tanára hivatalból tagja presbitéimai­
nak s lelkészt jogokat, gyakorol. A kérvény 
tárgyalása körül élénk vita fejlődött ki, mely­
ben resztvettek Ragályi Béla, Meczuer Gyula, 
Komjáthy Béla, Fejes István, Vadaszy Pál és 
Szent-Irmay Gyula. A közgyűlés a kérvény fö­
lött napirendre tért. A sárospataki oiskola
ügyeivel foglalkozott ezután a kerületi kozgyu 
lés és a főiskolát érintő több fontos határoza­
tot hozott. — A főiskola két dékánjának f. 
évi szeptember hótól kezdödőleg évi 2UU ko­
rona tiszteletdijat szavazott meg a közgyűlés.
— A főiskolán a második félév kezdetét feb­
ruár 15-éről február 1 re tette át. A főiskolai 
könyvnyomdát 25 pályázó közül tiz évre Radii 
Károly könyvnyomda tulajdonos, a Szeléoyi és 
Társa cég és lapunk kiadóhivatala egyik főnö­
kének adta bérbe. Ezután több kultuszminisz­
teri leiratot olvastak fel, melyeket a közgyűlés 
vita nélkül tudomásul vett. Délután egyhazak 
segélykérvényeit, tanítók és lelkészek díjleve­
leit tárgyalták, végül a misszió-bizottság jelen­
tését olvasták fel, mire a közgyűlés véget ért.

Házasság. Kálnási Kálnásy Géza a mis­
kolci m. kir. adóhivatal tisztviselője f. ho í-éa 
szombaton d. e. 11 órakor tartja eskuvojé 
benedekfalvi Kiszely Ilonka kisasszonynál a 
mindszenti ró in. kath. templomban. — Latinak 
Miksa volt várnagy ma tartotta esküvőjét a 
miskolci anyasnyvvezető előtt őzv. Roth Ja- 
kabné sz. Zélért Máriával.

A Mozart-Requiem megismételt előadása 
nem vasárnap, — mint előző számunkra jelez­
tük, — hanem kedden lesz megtartva. A 
Requiem reprize iránt épp olyan általános ér­
deklődés nyilvánul, mint első előadása a k al­
mából. A főpróba hétfőn este 7 órakor kez­
dődik a színház helyiségében.

Benedek Janos Miskolczon. Benedek^János 
országgyűlési képviselő, az „Egyetértés jeles 
tollú munkatársa csütörtökön Miskolcon időzött.
A képviselő régi barátja Bokross Károly a 
„Korona“ szálló bérlője, Benedek János tisz­
teletére a szálló vadászszobájabau ebédet ren­
dezett, melyen a házigazdán és vendégen kívül 
dr. Kovács József, Huberth Jáuos. Horkay 
Elemér, dr. Hebrony József és Czövek Károly 
hírlapírók, Demeter Ernő kir. járásbiró, Tolcs­
vai Bónis Sándor és Csorba András vettek 
részt. A kitünően szervírozott magyaros ven­
dégszeretettel ellátott ebéd egész a késő dé 
utáni órákig tartott.

V irosi közgyűlés, Miskolc város képvise­
lőtestülete május havi rendes közgyűlését t. 
hó 31 én délután 3 órakor tartja meg dr. szent- 
páli István elnöklete alatt.

Pályázatok a városnál. Dr. S'.entpáli Ist­
ván niigármester pályázatot hirdet Muk 
városán ál elh ila.ozás folytán megüres edett 

I 1600 kor. évi törzsfizetésse! j ivadalmazott egy 
I kerületi orvosi és egy 1200 kor. törzs űz été
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(.$ 300 kor. lakbérrel javadalmazott irnoki 
állásra. A szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvények bezárólag május hó 18-áig nyúj­
tandók be.

Pályázat tápintézeti helyekre. A helybeli 
ev. ref. főgimnázium igazgatósága a jövó 
1904—5 ik iskolai évre pályázatot hirdet táp­
intézeti helyekre. Minthogy ez intézmény gyenge 
alapja nem engedi meg az óhajtott inteinatus 
fölállítását, a növendékek a szépen bevált je­
lenlegi eljárás szerint hármas-négyes csopor­
tokban tisztességes ev. ref. családokhoz helyez­
tetnek el s állandóan tanári felügyelet alatt 
vannak. Ellátási dij az iskolai évre 320 kor. •, 
de van ingyenes hely négy, 100 koronás kettő, 
150 koronás egy, és 200 koronás három. Csak 
ev. ref. vallásu s legalább is elégséges általá­
nos osztályzatú növendékek vétetnek föl és 
pedig az ingyenes és kedvezményes helyekre a 
főgimnázium oly ]ól tanuló volt növendékei, a 
kik szegénységeket községi bizonyitváuynyal és 
adókönyvvel igazolják. Ev. ref. papok és taní­
tók gyermekei szegénységüket igazolni nem 
kötelesek. Pályázati határidő juntas 1 só napja. 
Egész díjasok vagyoni viszonyaikra való tekin­
tet nélkül korlátlan számban vehotök föl s je­
lentkezhetnek 20 korona előleg beküldése mel­
lett julius 20ig. ügy a kedvezményes helye­
kért szóló folyamodványok, mint az egész díja­
sok jelentkezései Szabó Barna fog. tanár, táp- 
iutézeti felügyelőhöz (Papszer utca 14. sz. alá) 
küldendők, aki az érdeklődőknek szívesen szol­
gál bővebb felvilágosítással.

Vád alá helyezett vasutasok. Egyik előző 
számunkban hirt adtunk már arról, hogy a 
miskolci kir. ügyészség a vasúti sztrájkból ki­
folyólag elrendelte a vizsgálatot a mozgalom 
indítói és vezetői ellen. A megejtett vizsgálat 
bó! kifolyólag a kir. ügyészség vadiratot adott 
ki a btkv. 181. §-aba ütköző hivatali köteles­
ség megtagadásának büntette miatt Papik Sán­
dor ü/.lelvezetőségi főellenőr, Kállai János 
mozdonyvezető, Moravecz Pál fökalauz és Ixd 
Béla irodaaltiszt ellen. A miskolci kir. törv.- 
szék tegnap foglalkozott a vádirattal s az ille­
tők ellen a közvetlen idézést elrendelte s a 
főtárgyalást május hó 10-én d. e. 9 órára 
tűzte ki.

Új hajóvonal létesítése Fiume és Albánia 
között. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy a Magyar-Horvát 
Tengeri Gőzhajózási Részvénytársaság (Fiume) 
f, évi március hó 26 án Fiume és Albánia kö­
zött egy hajóvonalat létesített. Ezen szolgá­
laton a kizárólagosan e célra épült „Shodrau 
nevű gőzös teljesiti, mely hajó fentemlitett 
naptól kezdve minden második szombaton este 
7 órakor indul Fiúméból érintve Zira, Spalato, 
Metkovió, Gravosa-Ragusa, Budua és Spiza 
kikötőket Albániában úgy jövet, mint menet, 
ezen viszonylatokra, valamint Skutaviba szánt 
személy és áruszállítások említett gőzössel 
továbbittatnak. Az itt felsorolt montenegrói és 
albániai kikötőket eddigelé csak idegen 
államok hajói érintették, ezen uj hajóvonal lé 
tesitése folytán azonban e kikötök közvetlenül 
hozattak érintkezésbe a magyar állammal, 
ennélfogva tehát az uj vonal számottevő előnyt 
nyújt a magyar kivitelnek a mnenyiben úgy a 
kereskedelemnek, mint a hazai ipar számára 
egy uj üzleti ág nyílik meg. Miheztartás végett 
felemlítjük még, bogy Montenegro és Albánia 
behozatala nevezetesen liszt, czukor, kávé, 
gyarmatáru, író, csomagoló, és cigarettapapír, 
kézmüáru, petroleum, gyufa, vas- és diszáru, 
ennek ellenében az ottani kivitel sumck, 
pamut, bőr, olaj és faggyú. Minden a díjsza­
básra vonatkozó felvilágosítással kézségesen 
szolgál a fent említett társaság. Végül közöl 
jiik, miszerint a Magyarország és Albánia kö 
zötti forgalom előmozdítása érdekében a tál 
saság elhatározta, hogy egy bizonyos ideig a 
hajó minden indulása alkalmával e.-etröl-eseli e 
előre megállapítandó szánni szabadjegyet fog 
azon kiviteli cégek képviselőinek engedélyezni, 
kik üzleti összeköttetések léte-itése céljából 
Montenegrót és Albániát beutazzák.

A vasutas sztrájk utojátóka. lanes tova 
már el is felejtjük a vasutasok sztrájkját. Már 
csak az utó játékai juttatják eszükbe, a melyek 
naponként lejátszódnak a miskolci kir. ügyész­
ség előtt. Tegnap újabban Borbély Samu 1 vas­

úti fökoesitisztitó ellen indítottak meg bün- 
nyomozatot. Borbély azzal van vádolva, hogy 
a sztrájk 6-ik napján, Apr. 23-án reggel a pá­
lyaudvarra induló mozdony előtt a váltókat 
el akarta rontani egy kalapácsosat. A rend­
őri kirendeltség azonban tettenérte. A rend­
őrségi büunyomozat bevégzése után Borbély 
ellen a miskolci kir. ügyészség is, mint vád­
hatóság folyamatba teszi a feuyitö eljárást.

Öngyilkosság Id. Bércei István földmives 
tegnap reggel 7 óra tájban Fábián-utca 10. 
sz. alatti lakásán felakasztotta magát. Mire 
hozzátartozói észrevették es levágtak, mai- 
nem volt benne élet. Bereczet gyógyíthatatlan 
betegsége kergette a halálba.

Megégett asszony. Előző számunkban már 
hirt adtunk a balesetről, amelynek áldozata 
Szentiványi Ede vasgyári művezető fiatal fele­
sége. A súlyos égési sebekkel borított asszony 
csütörtökön éjjel a vasgyári kórházban iszonyú 
kínok között meghalt. Temetése ma délután 
4 órakor lesz a gyártelepi Iskola-utca 8. sz. 
alatti gyászházból.

Érdekes Válópör- Tizenhat éves házasság 
után ritkaság a válás, kivált ha már nagy fiú 
gyerek van a házban, ha a családfő nem tud 
keresni és a nyomor állandó vendég, akkor a 
szegénység egyik erős mozgató eieje a h izns- 
élet felbontásának. Mint esetünk mutatja, sok­
szor a 16 éven át megelégedetten folytatott 
élet sí in elegendő ahhoz, hogy a házasfelek 
együtt szenvedjék át a szegénység keserves 
küzdelmeit. A nemkülönben h kikapós me­
nyecske és a lesújtott férj hónapok múlva a 
tárgyalási teremben találkoznak először. A bíró 
hiába igyekszik ékesszólásával n felekre békí­
tői e(g hatni, az asszony makacsul ragaszkodik 
a végleges váláshoz. Egyszerre izgatottan be­
hatol valahogyan a tárgyalószobába a házaspár 
14 éves fia és csak ennyit szól: „Papa, mama 
béküljetek ki. mert a jó isten meghozta sze­
rencsénket !u és a nagy felindulás hatása alatt 
eszméletlenül a földre bukik. A bíró felhasz­
nálva a kinos helyzetet, nyomós érvekkel ha­
tott a makacs anyára, aki midőn hallotta, hogy 
fia újból visszanyerte beszélöképességét, gyer­
mekéhez rohan, sírva fakad és kijelenti, hogy 
nem kéri a válási. A fin görcsösen a markába 
szorított egy papírdarabot, egy sorsjegyet, mely 
egy nagy nyereményt nyert ugyanaznap Török 
A. és Társa bankházában Budapest, Teréz- 
körút 46. szám alatt. És e bankház szeren­
cséje igy segítette az engesztelhetetlennek tar­
tott gyiiiölség felett az anyai szeretet győze­
delmeskedni.

x Bár naponta kerü'nek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arckenőcsök, mindig 
csak a legjobb marad az ország-zerte ismert, 
már 10 ik éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek lt itá-m szeplő, máj folt s minden arc- 
börtisztátlanság ellen páratlanul áll. Egy té­
gely I korona, hozzá való puritas szappan 
70 fii!. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó 
Béla pipereszapi angyáros, gyógyáru- és illat­
szer-üzletében Miskolc in.

DUNKY FIVÉREK
— c< és ku\ udvari fényképészek műterme — 
MISKOLC Városháztér 2C

Országos hírű műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze­
rek és minden kellékek kaphatók.

Nyilt-tér.
is*Igen alkalmas utazásoknál. I

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány költ Becsben

nélkülözhetetlen

í ogtisztitó-szer.
n tógák tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghuson min­
dig utólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és Antiszop- 
tikusan ható fogtisztitószevrel sikerülhet, 
minőnek a „KalodonV már az összes 
kulturállamokban a legsikeresebb haszná 

— latra bizonyult. =----------

Muzeum és panoptikum. A Buzavásár- 
téren uaponkiut reggel 9 órától este 9 óráig 
látható egy tnuzeum és panoptikum, melyben 
nagy történeti kiállítás s egyéb nevezetes dol­
gok láthatók. Elsőrendű látványosság ez, mely 
Európa számos nagy városában keltett méltó 
feltűnést. Mechanikai, szobot művi, tájképei, lát­
ványosságai művészi fokon állnak. Belépti dij 
személyenkint 3C fillér, gyermekek 20 fillért 
fizetnek 10 éven alul. Ajánljunk olvasóink 
figyelmébe tehát özv. Lit ka Károlyné múzeu­
mát és panomtikumát.

Bórma ruhákra fehér és cvém-szövetek, 
balisztok, hímzett és ajouv-kelmék nagy vála lá­
tókban, a legolcsóbb árban, kitűnő mosó zefu- 
rek gyönyörű színekben 15, 16, 18 és 23 krért 
méterje, kaphatók Rosenberg Mór röfös- és 
divatáruházában, Miskolc, Széclienyi-u. 49. sz

x Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, mar kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencs József keserüvuet.

Szivacs talpbetét cipőbe. Fölülni «Ihatatlan 
talpbetét, mely a lábnak egyenlő kip aromásat 
lehetővé teszi, mindenféle lábfájást, bot v-me- 
uyedést, tyukszemképzödést elbánt; a l.bi-za- 
dást a nedvesség felszívása által gyökerestül 
gvógyitja. Egyaránt használható nyálon es te­
leti. Kizárólagosan kapható Sikorszky Gyula és 
Visz lay József cipész üzletében Miskolcon.

Pályázati hirdetmény.
Miskolc városánál elhalálozás folytán 

megüresedett és 1600 korona évi törzs- 
fizetéssel javadalmazott egy kerületi orvosi 
nemkülönben egy 1200 korona törzsfize­
téssel és 300 korona lakbérrel javadalma­
zott irtioki állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyükét hivatalomhoz f. hó 18-áig bezáró­
lag nyújtsák be.

Miskolc, 1904. május 5 én.
Dr. Sze n tp á 1 i, 

polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete t. évi 

április hó 28. napján tartott közgyűlésében 
54/ngy. 1904. sz. a. elhatározta, hogy
a Széchenyi-utca 74. és 7 6. sz. házak kö­
zött lévő köznek eladására vonatkozólag 
Ozeizler Adolf és nejével kötött szerződőst 
Weisz Vilmosra ruházza.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a \. közig, 
jgtatói hivatalban bárki megtekint heti s 
ellene 1901. XX. t. c. 6 g-a alapjait 1. 
évi május hó 3. napjától május hó 18 
napjáig számított 15 nap alatt feiebbezését 
hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1904. május 3.
L)r. Szenípáli,

polgár,li'.'-l -!'•

mis*»*
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ehenbon, Alsó-Ausztria. 1

Van szerencsém itt e helyen ká“íhriUkus°antivoumatikus vér- 
hatásért, mely az On kitűnő VVMhe 1• o a ft teávaI egy süttöi asz-
tisztitó teájának használata után nj-nvami a t mAr háromnegyed
szonvt teljesen meggyógyítottam, habai ez• ‘ ^ és már lemondottak az óle-
“v óta a környék legjobb orvosa, 6«» ^ a környéken, hogy Török 

Budapeast,°Ki.ály-utcza 7. bizonyosan „agy mennyisegot

Bd 61 A? fahSSÍbíí. megtörtént hogy JV^^sfldWt mízg^tni1 nem

5A"; »SiiHÄÄi»
srí.^.;s»=“is\r vÄ»-

h.» vMÖ
N.m.tH™ »»ÍLjílítl.míK 8y6g„Z„.«-.l...™ * «»

gue,iákban. _ p08taC80mag (15 csomag) 24 kor.

BRAUNFELD SÁNDOR
Lifka

muzeu
Szorosan szabott árak!
Minden egyes eiklc m a 
szorosan szabott árak 
számokkal - láthatóvá 
vannak téve, miáltal al­
ku és túlfizetés ki van 
--------zárva. -----------

Csak megbízható, jó 
minőségű áruk 1 —

úri-, női- divat- és 
kelengyeáruháza

MISKOLC
Széchenyi-utca 49.

Szorosan szabott árak
Minden egyes cikken a 
szorosan szabott árak 
számokkal - láthatóvá 
vannak téve, miáltal al­
ku és túlfizetés ki van 
-------- zárva --------

Csak megbízható, jó 
minőségű áruk! —

csomag

az összes rőfös és rövidáru czikkek árai napról- napra 
emelkedőben vannak és nekem sikerült még az árak emelkedése 
előtt nagyobb bevásárlást eszközölni, tehát képes vagyok a rak­
táron lévő összes áruimat jutányosán, még a régi O'.CSÓ árban eladni.

Eladó héz. I
használt, de teljesen 

karban lévő

gázmotor
Urak-utcza 19-ik 
szánni liáz nagy 
udvar és kerttel

e adó, szabad kézből eladó.

J3övebb felvilágosítás a 
kiadóhivatalban nyerhető.

Ó Értekezhetni ugyanott. Q
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!!Halálos ítéleti!

Pamut Eumburgi vászon 1_ y ég
23 méter ........ ........4'50 írt

Liliom vászon erős szálú 1 vég
23 méter .................... frt

Lenimite vékony szálú, 1 vég
23 méter .................... 3'— frt

Orsóvászon, szepességi gyártmány
1 vég 23 méter ......... 6'50 frt

Liliom vászon vastagszálu 1 vég
23 méter ....................  « 50 frt

Liliom vászon vékonyszáln 1 vég
23 méter — —............ 7'őO frt

Eumburgi vászon valódi 1_ vég
4 n/a méter ............ . 2650 frt

Orsóvászon 8/-t széles lepedőkre
1 vég 14 méter .........8’— frt

Liliom vászon 10/r széles paplan­
lepedőre 1 méter............ — 95 kr.
Damast gradli ágynemttekro 1

méter........................- — 91 kr.
Színes kanavász 1 v. 23 m. 5 frt 
Cérna kanavász 278/io 1 v. 9 frt 
Nankin tolihuzat 1 v. 23 m. ti 90 frt 
Schiffon D minőségű 1 vég 23

méter .......................... ő tiO frt
Mosott Madepolánl v.23m. «'90 frt 
Liliom Satin, alsó nadrágokra al­

kalmas 1 vég 23 méter 920 frt

Kasmír vagy szövet paplan 1 
darab ..........................2-50 frt

minden színben 1 
...................3 (>0 frt

Clott paplan 
darab — .

Duches paplan minden színben 
1 darab ..........................8 frt

Atlas selyem paplan minden szili­
ben 1 darab — ... — — 10 frt

Flanell takaró különféle színben 
1 drb .......................... 1 60 frt

Gyapjú takaró különféle színben 
1 darab ...................... 6'50 írtig

Burett ágygarnitura ... 8'50 írtig 
Gyapjú ágygarnitura ... 18 írtig
Valódi Plüsch ágygarnit. 32 50 frt 
Matrac kelme, dupla széles, 1

méter................................ «5 kr.
Szöv. függöny egy ablakra 2 frt
Gobelin függöny egy abl. 10 írtig 
Csipke függönyök és storok 15 írtig
Len damaszt étkező teríték. 6

személyre.................... 9 20 fr,
Len damaszt törülközők tucat­

ja 4 20 frt
Damaszt ajour kávés tcritókynin- 

den színben, 6 személyre 2,5 frt

Meghalt a varott, foltos czipö
a mi nngvon csúnya volt. Nálam a czipők javítása 
egy 'eguiabb, uj amerikai mód szerint, forrasztva es 
nem varrva eszközöltetik, úgy, hogy ez a czipon nem 
látható és örökké tart. — Kalosnik, gumini- 
czipők is elfogadtatnak javításra u. m. talpalni, 
sarkalni. Uj vagy viselt czipők re is készítek gum mi­
sarkat, a mi kényelmessé teszi a járást, mert nein 
kopog és nem kopik. Uj czipők is a legújabb kivi­
telben készíttetnek el. — Kész czipők is kaphatok.

VIMCZE LMOS czipész Miskolczon,
Deák-utcza 16. szám.

7tljc$ metiyaszonyi Keltngyfli 100 frtíMOOO írtig.
Fulárdbélésmtrje

12 kr.
Moire bélés mtrje 

18 kr.
Síkos derék bélés 

mtrje 24 kr. 
Angol derék bélés 

mtrje 26 kr.
Dupla széles moire
bélés mtrje 28 kr.

500 frtot
fizetek annak, ki a Bartilla fog 
vizének használata mellett, üvegje 
35 kr., valaha ismét fogfájást kap, 
vagy szája bűzlik. (Franco kül­
déssel külön 48 kr.) Baltiba 
Winkler Ede, Wien ltíjl.. Sommer­
gasse 1. Főraktár 1 örök ,1. Buda­
pest, Király-utcza 12. Kapható 
minden gyógyszertárban. Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Hami 
sitások bejelentése jól jutalmazta 
tik. Oly helyekre, hol nem kap 
ható, bérmentve küldök 7 üveget 

2 forint GO krért
Kapható Miskolcon. Balogh Józse 
----------  gyógyszerésznél. —

** **»**«*#-***

Egy tisztességes, gyer-
= mektelen házaspár =

házmesternek
kerestetik.

Gloria selyem mé­
terje 55 kr.

Pongis selyem mé­
terje 80 kr. 

Duches selyem 
méterje 110 kr. 

Luizin selyem mé­
terje 120 kr. 

Bengalin selyem 
mtrje 120 kr. 

Kefe alj zsinór 
4 kr.

Tricot izlap párja 
ti kr.

Patent kapocs du- 
czatja ti kr.

Orsó czőrna 275 
nitres 9 kr. 

Korona selyem 50 
mtres 2 kr. 

Organtin bélés 
mtrje 10 kr.

Székesfehérvári Felmayer-féle 
Levantinok méterje ... 90 kr. 

Ó-budai festett cartonoknak
méterje ....................  90 kr.

Cosmanosi Cretonok különféle 
színekben méterje... 92 kr. 

Francia ajour batistok különf.
színekben méterje... 45 kr. 

Liberti selyem batistok simák 
mind. színben mtrje 45 kr. 

Francia selyem batisztok kü­
lönféle szinekb. mtrje 50 kr. 

Duchessek (selyem utánzat) 
különf. szinekb. mtrje 50 kr. 

Atlas satin különféle minták­
ban méterje— — — 95 kr. 

Frenchek ing-creton különféle 
mintákban méterje — 92 kr. 

Gyapjú kelmék különféle min­
tákban méterje.........55 kr.

Francia delinek különféle min­
tákban r: éterje.........05 kr.

Női gyapjú ruhakelmókl2() cm.
sz. min. szinb. mtrje 9 50 frtig 

Luszterok 120 cm. sz. minden 
színben méterje— 9-20 frtig 

Kamgarn gyapjukelmók min­
den sziuben méterje 3'50 frtig 

Duchess gyapjú kelmék 140 
cm. sz. mind. szili. 3'50 frtig 

Fekete ruhakelmék 140 cm. 
széles .........65—4'50 frtig

Férfiing, színes, 
sima mellű 190 
Férfi ing redős 

mellel V50 
Férfiing angol ox- 

fordból 190 
Férfiing ER sima 

2 25
Férfiing DD redős 
v. piké mól. 2 25 
Férfiing franczia 

cretonból 2'— 
Alsónadrág eöper­

ből drbja —’05 
Als.nadrág Schroll 

satenből —90 
Alsó nadrág nóm. 
v. franczia szabás 
igen finom 1'20 
Alsó nadrág se 

lyem hímzéssel 1'40 
6 drb fehér zsobk. 
madepol. 80 kr.
6 db zsebkendő
színes széllel 1'50 
Vászon zsebk.1'50 
Battist zsebkendő 
ajour széllel 6 

darab 120 
Fórfigal lér 5-szörös 

110
Kézelők, fehér v. 
színes 6-szörös

6 pár 1'80
Nyakkendők 20-tól 

1 50-ig

Bővebbet a hiadóhiva- 
— talhan. ■-

fcgyházbati Kötött női-, ffrfi- 6 gycrmeK-harkttyáH 
meglepő olcső áraHbati.

Vidéki megrendelések 10 frtou felül portómentesen eszközöl- 
===== tetnek, meg nem felelő áruk visszat etetnek.

in
I. CSOPORT. I
nélkül. Tártál 
veit, ólotnagy 
kokban, elog, 
még soha be:

11. CSOPORT. 
Minden pénte
A tárlat első 
'Tartalmazza, 
szios kivitelt
Belópti-dij 
gyermek és

Uj. Mut:

Uj. X Pius

Uj. Sande

Uj. A S3

V
isi®.
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eszköz öl-

1904. május 7.
ELLEHZEK

Lifka-féle világhírű
múzeum panoptikum.
«A

X/l

N

l-l
I. CSOPORT. Bárki megtekintheti nem- és időkülönbség 
nélkül. Tartalmazza a mintázás, maehenika mesterinn- 
veit, élotnagyságu történelmi és mithológiai viaszala­
kokban, elegáns és értékes kiállítással, amint azok itt 
még soha bemutatva nőm lettek. I. Sándor szerb ki­

rály és Draga királyné.
II. CSOPORT- Csakis 18 éven felüliek tekinthetik meg. — 
Minden pénteken kizárólag nők részére tartat!k fenn.
A tárlat első része azonban bárki által megtekinthető. 
Tartalmazzaaz anatómiai praparatumokat olisrnc t müve- 
szios kivitolben. — Nyitva naponta d e. 9-töl oste 9 óráig •

Belópti-dij szemelyenkint 30 fill, 10 éven alóli 
gyermek és katonáknak őrmestertől lefelé 20 fill

Uj. Mutsuhito mikadó japán császár. Uj-

Uj. X. Plus pápa ószentsége arany trónusán Uj.

Uj Sándor szerb király és Draga királyné. Uj.

Uj. A szerb királyi pár meggyilkolása. Uj.

il
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HiVáló szerencse TöröHnél!
Felülmulhatatlanul
alatt 15 millió korona nyereménynél többet fizettünk ki nagyra- 

becsült vevőinknek $ csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
a 100.000 kor. főnyer. -ta 7-1366. sz. sí:)rsj.-vc; a 80.1)00 kor. főnyer.-t a 83061.

a 100.000 „ az 52528. „ n a 70.000 „ n a 81161.

a 100.000 „ a 94780. „ n a 70.000 , n az 5498

a 90.000 „ a 109780. , r a 60.000 , az 51613,

a 90.000 n a 83010. „ a 60.000 , - a 76347.

a 90.000 „ a 92787. „ „ a 50.000 „ n a 4030
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

------14 millió 459.000 koronát-------
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

— 1,000000 korona. —
Továbbá 1 jutalom 600-000, 1 nyeremény 400 000. 1 a 200 000, 2 a 
ÍOO OOO. 1 a 90.000, 2 á 80.000 1 a 70.000, 2 a 60 000, 1 a
50.000. 1 a 40 000, 5 ii 30.000. 3 a 25 OOO. 8 a 20 000, 8 á 15 OOO, 
36 a 10-000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és
____________ jutalom 14,459 OOO korona összegben. -------------------

Az I. osztályú sorsjegyek tens erű árai;
i/s eredeti sorsjegy írt --75 vagy korona 1.50
V2 „ .1 ” 3* ” ®*

V4 , » ISO 3.—
Vl „ v ®* n 12.

A sorsjegyeket utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében kü'djük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

— f. évi május lió IMg ———
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás mar május 17. és 18-án lesz.

L!TÖRŐK A
BANEHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. I fiók: Vác.-körut 4 a.
II. fiók: Kluzeum-körut ll/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54 a.

Rendeiöievói levágandó! TÖRÖK A. és Tsa bankháza BUDAPEST.
Kérek részemre........................... 1- oszt. m. kir. szab. oszlálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem j

i-nvnm ft«7ptben postaiitalviínynyal küldöm A nelelsz« lorlend«!
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) |Az összeget

i ■ T-.» *vu- V .-«y 4
»-.'S ‘ V■ . :•*. '•. ;■ • , \ "i" .

■ -
E *>«,* t-.*« ’ * -V v .« » • •*’ ». - .V :#*-<* 1 - . * 1 - 4 - ► -4' 1 V»* ^ v ■ * T • * * / • . ” »■%■■■ "> v* * Ar.«44* • . , , , . - . , *
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1904. május 7,

Gyár NYERGES UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felsö-Ausztria.)

ETERNITPALA
EL usztithaíatlan, könnyű, tetszetős, olcsó es tűzálló tetö-fedöanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-uf 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

BORSOD-MiSKOLCI HITELBANK MISKOLCON.
Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat mellett oly jel­
zálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 10 vagy 15 év alatt 
egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem záloglevelekben, hanem 
készpénzben adatnak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik 
és hogy a tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, aki kiadásait a mindig egyenlő 
törlesztési részletek számbavételével pontosan megálla­
píthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét 
viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — 
convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb 
kölcsönösszeg 500korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli 
kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolci Hitelbank Miskolcon.
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" JCiadó faKás.

2 szoba, konyha, 
éléskamara és fás- 
színből álló ud- 
— vari lakás —

augusztus hí 1-tíl, esetleg 
Julius hí 1-tíl

Urak-utca 19-ik 
szám alatt kiadó.
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jutányos áron felvétetnek 

 a kiadóhivatalban. —

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KŐRUT 32. SZÁM
...... ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű ------- | :

gőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat. —
• I r 'rí 7!liTTTTj|T fűkaszáló. marokraKó és kévekötő aratógépeket, 
JXLLLJüJlill JL U JjJ. valamint egyéb mezőgazdasági eszközóket.
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5 Aulii ottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét a

X Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

|=r BOBSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA
felhívni. — Ezen fény máz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható 
tisztán, szín nélkül, továbbá sárga és barna színekben. 1 kilós üveg ára 2 K. 40 fill., Va kilós üveg ára 1 K. 30 fillér.
____________________________________ Főraktár Miskolc és vidékére:

Weidlich Pál fűszer*, bor és magkereskedése 
a »fekete kutyához« —... Miskolcon

Tisztelettel "Weyrauch. Kristóf és Társa.
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